

新郑市“打击欺诈骗保 维护基金安全”集中宣传活动启动 当好医保基金安全的“宣传员”“监督员”

本报讯 4月30日上午,新郑市“打击欺诈骗保 维护基金安全”集中宣传活动启动仪式在新郑市公立医院举行。此次活动是根据国家、省医保局的工作部署,为进一步加强医疗保障基金监管,宣传解读医疗保障基金监管法律法规和相关政策,依法严厉打击欺诈骗保等侵害群众“救命钱”的违法犯罪行为,在全市范围内开展的集中宣传活动,旨在广泛宣传医疗保障政策和基金监管法律法规,畅通举报投诉,落实奖励政策,展示专项行动成果,提升人民群众的知晓度,强化维护基金安全的法制意识,形成打击欺诈骗保高压态势,在全社会营造“不敢骗、不能骗、不想骗”的良好氛围。

启动仪式上,全体参会人员首先集中观看了打击欺诈骗保动漫宣传片。新郑市医疗保障局党组书记、副局长秦书军做集中宣传活动主旨讲话。今年是中华人民共和国成立70周年,是新郑市建设郑州国家中心城市次中心、决胜全面建成小康社会的关键之年,也是新郑市医疗保障事业迈向新征程的开局之年。面对医疗保障基金新的监管形势任务和要求,各级各部门要牢记使命,勇于担当,善于作为,主动担负起维护基金安全的政治责任。讲话强调,打击欺诈骗保,维护医保基金安全,不仅是重大的民生问题,更是重大的政治任务。各级要深刻领会习近平总书记批示精神,提高政治站位,强化责任担当,树牢“四个意识”,坚定“两个维护”,扛起基金监管政治责任。市医保部门将严厉打击“盯着群众救命钱”的欺诈骗保违法行为,对定点医疗机构,重点查处分解收费、超标准收费、重复收费、套用项目收费、不合理诊疗、挂床住院、串换药品、耗材和诊疗项目、诱导参保人员住院、虚构医疗服务、伪造医疗文书票据、盗刷社保卡等违法违规行为。对定点零售药店,重点查处聚敛盗刷社保卡、诱导参保人员购买化妆品和生活用品等行为。对参保人员,重点查处伪造虚假票据报销、冒名就医、使用社保卡套现或套取药品、耗材倒卖等行为。要充分发动和依靠群众,利用多种形式公布举报电话,制定出台欺诈骗保行为举报奖励政策,鼓励引导群众自觉抵制并主动检举各类欺诈骗保行为,当好医保基金安全的“宣传员”“监督员”,共同营造社会共治的良好



氛围。同时,公安、卫生健康、市场监管、新闻宣传等部门要协调联动、履职尽责,构建综合执法惩戒和行刑衔接高效工作机制,坚决维护好医保基金安全。新郑市社保中心郭海彬在发言中指出,医保基金安全事关大家的根本利益,“打击欺诈骗保 维护基金安全”没有旁观者,作为经办机构加强医保基金监管责无旁贷。呼吁全社会自觉抵制任何形式的欺诈骗保行为,共同维护医保基金安全,让自觉依规守法者充分发展,让违法违规者寸步难行。启动仪式上,新郑市公立医院、健康

人大药房、社保中心和参保人员代表分别代表全市定点医疗机构、定点零售药店、医保经办机构 and 参保人员发出倡议:从我做起,树牢法治意识,遵守医保政策规定和医疗服务协议,不断加强行业自律;珍惜医保权益,维护基金安全,自觉抵制并主动检举欺诈骗保行为,保护好人民群众的治病救命钱;以优质高效的医疗服务保障群众健康,把医疗保障真正办成让党放心、让群众满意的民生工程、民心工程。记者 杨宜锦 新郑时报 李显文 通讯员 唐春 文/图

新郑市知识产权宣传周活动启动

本报讯 4月26日,为庆祝第19个世界知识产权日的到来,新郑市举行知识产权宣传周启动仪式并进行知识产权专题讲座,邀请中原专利事务所董事长张春为参会的企业家做知识产权专题讲座。活动中,张春以郑州地区知识产权政策为题,围绕高价值专利培育项目、知

识产权强企培育项目、专利导航项目等进行深入浅出的讲解。听取讲座后,与会人员表示,将进一步提升知识产权保护意识,并以此为动力,为新郑市建设郑州国家中心城市次中心而不断努力。据了解,近年来,新郑市高度重视知识产权工作并取得了优异成绩。2018年

全市专利申请2648件(其中发明970件、实用新型1417件、外观261件),专利授权1480件(其中发明专利233件、实用新型1030件、外观217件),万人有效发明专利拥有量12.1件,专利工作在全省县级市排名前列。新郑时报 朱德元

新郑市举行煤矿水灾应急演练

本报讯 4月30日,新郑市煤矿水灾应急演练在赵家寨煤矿举行。这是今年新郑市继王行庄煤矿模拟救灾演练之后举办的第二场演练。上午9点,随着该矿负责人的一声令下,应急救援演练正式开始。首先是矿调度接到井下采煤工作面跟班区长的汇报,调度值班员立即向值班矿领导及负责人汇报情况,负责人了解情况后,立即启动应急救援预案,并成立应急救援指

挥部,紧急通知救护队立即整装集合。救护队员在规定的时间内准时集合完毕,救护队值班人员简单向指导员汇报了井下情况,指导员带着救护队员们携带救援设备和器材立即登上救援车赶往副立井集合,救护队员用最短的时间换好井下作战训练服装下车集合等待指示,指导员清点人员与设备后带领救援队伍深入井下了解“水害”情况,摸清井下“水情”。队员们密切配合,共同奋

战,指挥机构决策果断,应急演练取得圆满成功。随后,河南省工业和信息化高级技工学校讲师、注册安全工程师李宁就演练情况进行了点评,结合新《生产安全事故应急管理条例》进行了宣讲培训,就企业如何落实安全生产主体责任、企业如何做好安全管理进行了深入全面辅导。新郑时报 朱德元

新建路街道举办“五四”青年节诵读比赛

本报讯 4月29日,在“五四”青年节前夕,新郑市新建路街道举办“青春心向党·建功新时代”“五四”青年节中华经典诵读比赛,继承和发扬“五四”精神,弘扬爱国主义精神。经过初赛选拔,共有15组选手20余人晋级当天的决赛环节。选手们铿锵有力的气势、充沛饱满的感情、自信大方的形象赢得了现场观众的阵阵掌声。每位参赛选手都用心演绎经典,或慷慨激昂、铿锵有力,或低沉婉转、深情吟诵。大家用真情实感将作品的艺术感染力和舞台表现力展现得淋漓尽致。经过紧张激烈的角逐,最终,由西街社区居委会选送的朱沛朗诵的《我的祖国》荣获了一等奖。此次活动使新建路街道每位青年同志更深刻地认识到,对“五四”精神的最好纪念,就是牢记使命和责任,努力在各自岗位上做出更加优秀、优异的成绩。在“五四”精神的激励下,自觉把个人的理想同民族的复兴、人民的幸福、社会的发展紧密结合起来,在各行各业中勇当生力军,努力担当起时代赋予的责任,为实现中华民族伟大复兴的“中国梦”而矢志奋斗,让青春在实现“中国梦”的征程中更加“出彩”。记者 杨宜锦 新郑时报 李显文 通讯员 任小莉

辛店镇召开2019年民兵组织整顿点验大会

本报讯 4月28日,辛店镇召开2019年民兵组织整顿点验大会。会上宣读了民兵干部任命命令,现场进行了点名,清点了装具器材并进行了现场提问。随后,在领誓人带领下,全体基干民兵整齐列队,紧握右拳,庄严宣誓:“我是中国民兵,我宣誓……”声声激昂豪迈,句句铿锵有力。民兵代表发言后,新郑市武装部政委郑延青讲话。他表示,要认清形势,切实增强抓好民兵预备役工作的紧迫感和责任感;提高素质,充分发挥生力军和突击队作用;强化责任,确保民兵预备役建设质量。郑延青指出,要按照“平时服务、急时应急、战时应战”的要求,充分发挥民兵在打赢战争中的保障作用、在维护稳定中的配合作用、在服务发展中的骨干作用。要增强政治责任感和历史使命感,积极参加各种军事训练,掌握军事技能,不断提高自身综合素质。关键时刻要拉得出、用得上、打得赢,在经济建设中发挥铁流、生力军作用,在急难险重任务中争做排头兵,为新郑经济社会发展做出贡献。据了解,辛店镇党委、政府始终对全镇民兵预备役工作高度重视,从人力、物力、财力上全力给予支持。今年的民兵整组工作,按照上级指示精神,以民兵出入队和政治教育为抓手,着力加强基干民兵队伍建设,配齐配强民兵干部,民兵教育的方式方法不断创新,民兵队伍的整体素质不断提升。新郑时报 李显文